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Faca um programa para achar a saida de um Labirinto usarglgoritmo ndo recursivoO
programa deve ler uma descricdo de um labirinto (dime2@&®0 posicdes), contido em um arquivo
texto, conforme especificado mais abaixo. Uma vez lidogoias, o programa deve ser capaz de
“simular” uma pessoa se deslocando neste labirinto, ondepestoa ira possuir um sistema
GPSGlobal Positioning Systemue lhe indica a coordenada (L,C = Linha, Coluna) ondesel
encontra no labirinto. O labirinto pode néo ter saidasyroapenas uma saida, ou mesmo possuir
diversas saidas. Inicialmente o programa deve soligtaisaario uma coordenada inicial (Li, Ci ) a
partir de onde vai comegar a busca pela saida, sendo gemdosresultado da execucdo deste
programa trés arquivos texto: (1) arquivo das posi¢coesadldass “saidas.txt”; (2) arquivo de todo o
trajeto percorrido: “log.txt” e (3) arquivo que descrevieageto que liga diretamente a posigéo inicial
até uma das saidas: “trajeto.txt” (Trajeto: desadicianal no trabalho! Vale + 0.5pts na nota!). Estes
arquivos devem respeitar exatamente a descricéo forriegma seguir.

O programa devera fazer uso ale menosuma pilha (bloco de rascunho usado pela pessoa
para anotar posi¢gfes ainda ndo exploradas) e uma filagae @@oco de rascunho usado para registrar
o trajeto percorrido). A pilha servirA para implementiana solugdo ndo recursiva do problema,
substituindo as facilidades de empilhamento de dados impiedsss pela propria recursédo (vocé deve
implementar uma “simulac@o” da solugéo recursiva). gdlenTODOS os caminhos possiveis devem
ser visitados, ou seja, se houver mais de uma saidaidottg todas as saidas devem ser encontradas
(o labirinto inteiro deve ser explorado).

* Descricdo do Arquivo de Entrada: Lab.txt

Este arquivo é composto de 20 linhas de texto, onde cada unti@ahdesscontém uma
string de 20 caracteres, definindo assim um labirinto 20x2@a Caractere da string
representa uma informacdo sobre o conteldo da sua trespeosicdo no labirinto,
podendo receber os seguintes valores:

“*" - Posigdo ocupada (parede)
. " - Posicao livre (caminho livre)
‘# - Saida do labirinto (passagem de saida)

Como exemplo deste arquivo sera apresentado aglabirinto de dimensdes reduzidas
de apenas 6x6, onde deve ser lembrado que o labirinto reas&dirpama dimenséo de 20x20
posicdes. Exemplos de labirintos seréo colocados a dispakig&lunos na Internet.
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Labirinto 6x6 Arquivo Texto Correspondente:
*
.
33 o
*k kkk
* ok fpxk

Supondo a posigao inicial em (1,1), o trajeto até a said®,3) seria:
(1,1) (1,2) (2,2) (3,2) (3,3) (4,3) (5,3) (6,3)

» Descrigdo do Arquivo Gerado com as Saidas: Saidas.txt

Este arquivo contém uma lista de pares de coordenadas(linb&;coluna) indicando os
lugares onde foram encontradas saidas do labirinto. @s garvalores das coordenadas
sdo gravados, um em cada linha, separados por unoespagranco, onde se existirem 3
saidas do labirinto teremos 3 linhas no arquivo, com ulida skescrita em cada linha.

Exemplo:
Saida em: (6,3) Saida em: (1,1) (7,4) (20,20)
Arquivo : saidas.txt Arquivo : saidas.txt
6 3 11
7 4
20 20

» Descricdo do Arquivo Gerado com os Caminhos Exploradost¥itog

Este arquivo contém uma lista de pares de coordenadas (lih&coluna) indicando a
sequéncia exata de todos os lugares por onde a pessoa passuoa exploragdo do
labirinto, respeitando a mesma ordem que foi usada naragfb(esta ordem pode variar
dependendo da implementacdo de cada aluno). A descricposieSes é feita de forma
similar ao arquivo “saida.txt”, ou seja, um par L,C emlaclnha do arquivo, separados por
um espaco em branco. Um exemplo de como ficaria estvargonsiderando o labirinto
6x6 apresentado acima, é dado abaixo:

Caminho percorrido: (1,1) (1,2) (1,3) (1,4) (1,5) (2,5) (3,5) (2,2) (3,2) (3,1)
(3,3) (4,3) (5,3) (5,2) (5,1) (5,4) (6,3)

Notar que:

1. Aposicéo (6,6) esta isolada do resto do labirinto eaptwt ndo € alcancada (visitada).

2. Quando chegamos em um “beco sem saida”, é necessatiouaora explorar as
outras posicdes que ainda ficaram para serem exploraiagarde (devem estar no
rascunho), isso ocorre no exemplo acima quando passamo$)dbe(8plta ao (2,2).

3. O exemplo acima considerou uma certa prioridade escolhemgdivecéo (para cima,
para baixo, para esquerda ou para a direita) que deexerada antes das demais.
Vocé seria capaz de descobrir qual foi esta ordem adoéstia exemplo?

4. Em funcao da prioridade escolhida a saida acabou sentilma ibsicdo visitada, mas
supondo que a saida estivesse em outra posi¢do, por exemp(8,5), o programa
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deveria achar a saida e mesmo assim continuar a busoatf® saidas, obtendo ao
final 0 mesmo caminho total que foi percorrido no eplenacima.

Arquivo : log.txt

11
12
13
14
15
25
35
22
32
31
33
43
53
52
51
54
63

* Descricdo do Arquivo Gerado com o Trajeto Final: @@jxt Questdo Desafid!

Este arquivo contém uma lista de pares de coordenadas (lih&coluna) indicando a
sequéncia exata de todos os lugares por onde a pessoa devepzssir do inicio do
labirinto até uma das saidas (qualquer uma), sem desviespeitando a ordem que foi
usada na exploracdo. A descricdo das posicOes é feifarmi@ similar ao arquivo
“saida.txt”, ou seja, um par L,C em cada linha do amuseparados por um espaco em
branco. Um exemplo de como ficaria este arquivo, considerandabirinto 6x6
apresentado acima, € dado abaixo:

Caminho percorrido: (1,1) (1,2) (2,2) (3,2) (3,3) (4,3) (5,3) (6,3)

Problema a ser resolvida.
Como trasnformar esta sequéncia: (1,1) (1,2) (1,3) @3) (2,5) (3,5) (2,2) (3,2) (3,1)

(3,3) (43)3) (5.2) (5,1) (5,4) (6,3)
Nesta outra: (1,1) (1,2) (2,2) (3,2) (3.3) (4,3) (5.3) (8,3)

Arquivo : trajeto.txt

11
12
22
32
33
43
53
63
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¢ Interface do Programa:

>> Labirinto — Autor: Fulano <<

Entre com 0 nome do arquivo de entrddhirl.txt
Entre com a posicao inicial - Linha:
Entre com a posicao inicial - Colurfa:

Gerando: Saidas
Gerando: Caminho Percorrido
Gerando: Trajeto Final

Fim.

* As estruturas de dados usadas neste programa devem desiseadas (similares) as rotinas
genéricas de manipulacdo de estruturas de dados que estuwbs e implementamos na nossa
disciplina (LISTA, FILA, PILHA e DEQUE), com alocacéo estatica (ARRAYS).

* Se vocé quiser, também serdo aceitas estruturas de dadbsSTA, FILA, PILHA e DEQUE)
com alocacgéo dinamica (Ponteiros), mas vocé deve assumir aspensabilidade” por ter optado
por este tipo de estruturas.

* Faca um programa MODULAR usando procedures, functions eesquiser UNITS e SEM USAR
VARIAVEIS GLOBAIS.

* Sera valorizado o aluno que desenvolver a implementacdo usantdNITS. Neste caso o aluno
entregard o programa fontedo programa do labirinto e o fonte da Unit também

* Enviar o trabalho por e-mail para o professor (anexado) até a ata especificada. NAO
INCLUIR O EXECUTAVEL (.exe) => ENVIAR APENAS O FONTE (.pas). Caso tenha usado
o FreePascal, indicar no texto do e-mail. S6 serdo consideosdentregues os trabalhos que
receberem uma resposta confirmando o recebimento do e-mail

* Erros que tem que ser detectados

- O programa do Labirinto deve ter um minimo de consistédetactando erros do tipo: lista vazia,
lista cheia (estouro da capacidade de armazenamenttrataresde dados) e labirinto sem saida.
Entretanto, nds assumiremos um “sistema bem compbrtadoseja, assumimos que os dados
fornecidos pelo usuario (labirinto) ndo conterdo dados inwlidiede o labirinto ira respeitar a
especificagdo descrita na definicdo do trabalho (tamaalares adotados, etc).

» Estouro (overflow / underflow) da pilha, fila ou deque.
» O labirinto terd uma dimensao de 20 x 20 casas. Preverisimdd até 400 elementos.

BOM TRABALHO!



